
 

 

 

 

Αθήνα, 01 Οκτωβρίου 2020 

 

Ερώτηση 

Προς την κ. Υπουργό Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων  

   

Θέμα: « Ένταξη σε ειδικό ποσοστό εισαγωγής των μαθητών του 

Δ.Δ.Φαναρίου του Δήμου Πάργας και περιοχών του Δήμου Πρέβεζας, 

που επλήγησαν από τον σεισμό της 21ης Μαρτίου 2020». 

 

Από τις 26 Μαΐου 2020 έχει κατατεθεί, με αριθμό πρωτοκόλλου 1816/3-6-2020, 

Αναφορά προς το προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων, η Επιστολή του 

Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου Τριτέκνων Νομού Πρέβεζας, με την 

οποία απεύθυνα έκκληση προς το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων, να 

καθοριστεί ειδικό ποσοστό για εισαγωγή στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση το 

Ακαδημαϊκό Έτος 2020-202, για τους μαθητές και απόφοιτους του Γενικού και 

Επαγγελματικού Λυκείου της Δημοτικής Ενότητας Φαναρίου του Δήμου 

Πάργας και περιοχών του Δήμου Πρέβεζας,, οι οποίοι  διαμένουν και φοιτούν 

σε περιοχές που έχουν πληγεί  από τον ισχυρό σεισμό της 21ης Μαρτίου 2020. 

Συνέπεια του ισχυρού σεισμού ήταν στην ευρύτερη περιοχή του Φαναρίου του 

Δήμου Πάργας να πληγούν πάνω από πεντακόσια (500) οικήματα, εκ των 

οποίων πάνω από τριακόσια (300) να χαρακτηρίζονται από τα αρμόδια 

συνεργεία καταγραφής ζημιών ως μη κατοικήσιμα. Ταυτόχρονα, η Δημοτική 

Ενότητα Φαναρίου του Δήμου Πάργας, καθώς και οι Δημοτικές Ενότητες 

Λούρου και Ζαλόγγου του Δήμου Πρέβεζας κηρύχθηκαν σε κατάσταση 

Έκτακτης Ανάγκης από τη Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας.  

Παρά το γεγονός ότι υπήρξαν όλες οι προϋποθέσεις για να εκδοθεί η σχετική 

Υπουργική Απόφαση (ΥΑ),  για ένταξη των μαθητών σε ειδικό ποσοστό για την 
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εισαγωγή στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση από τις πληγείσες περιοχές του 

Δήμου Πάργας και περιοχών του Δήμου Πρέβεζας, καμία Απάντηση δεν 

δόθηκε από το Υπουργείο παιδείας. 

Αντιθέτως με έκπληξη πληροφορούμαι από το επίσημη ιστοσελίδα του 

Υπουργείου Παιδείας με ημερομηνία ανάρτησης 25-09-20 να ανακοινώνεται 

ότι, σύμφωνα με την αριθμ. Φ.253.2/128348/A5/24-9-2020 Υπουργική 

Απόφαση, η οποία έχει σταλεί για δημοσίευση στο Εθνικό Τυπογραφείο, ειδικά 

και μόνο για το ακαδημαϊκό έτος 2020-2021, οι μαθητές της τελευταίας τάξης 

και οι απόφοιτοι  Γενικών και  Επαγγελματικών Λυκείων α) του Δήμου 

Καντάνου-Σελίνου Ν. Χανίων και β) του Δήμου Κισσάμου Ν. Χανίων, που έχουν 

πληγεί εξαιτίας φυσικών καταστροφών και οι οποίοι  υπέβαλαν αίτηση δήλωση 

και συμμετείχαν στις πρώτες μετά το συμβάν πανελλαδικές εξετάσεις που 

διεξήχθησαν τον Ιούνιο του 2020, εισάγονται καθ’ υπέρβαση του αριθμού 

εισακτέων σε Σχολές, Τμήματα και εισαγωγικές κατευθύνσεις των Α.Ε.Ι. και των 

Ανώτατων Εκκλησιαστικών Ακαδημιών (Α.Ε.Α.). 

Επειδή, έγκαιρα είχε επισημανθεί η δύσκολη κατάσταση που βιώνουν οι 

κάτοικοι της Δημοτικής Ενότητας Φαναρίου του Δήμου Πάργας και περιοχών 

του Δήμου Πρέβεζας, εξ εξαιτίας του σεισμού, ως φαινόμενου φυσικής 

καταστροφής, 

Επειδή, οι συνέπειες του σεισμού ανέτρεψαν καθολικά την ομαλή 

προετοιμασία των μαθητών της Δημοτικής Ενότητας Φαναρίου του Δήμου 

Πάργας και περιοχών του Δήμου Πρέβεζας,  για τις εισαγωγικές εξετάσεις τον 

Ιούνιο του 2020,    

Επειδή, οι μαθητές της Δημοτικής Ενότητας Φαναρίου του Δήμου Πάργας και 

περιοχών του Δήμου Πρέβεζας, χρήζουν ίσης αντιμετώπισης ως πολίτες του 

Ελληνικού κράτους, 

     

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

• Για ποιο λόγο δεν εντάχθηκαν σε ειδικό ποσοστό εισαγωγής  οι μαθητές 

της Δημοτικής Ενότητας Φαναρίου του Δήμου Πάργας και περιοχών του 

Δήμου Πρέβεζας όπως οι μαθητές των Δήμων Καστάνου – Σελίνου 

Ν.Χανίων και Δήμου Κισσάμου Ν.Χανίων;   



• Σε ποιες ενέργειες πρόκειται να προβεί, ώστε να αποκατασταθεί η 

αδικία και το ταχύτερο δυνατόν με Υπουργική Απόφαση να  ενταχθούν 

και οι μαθητές της Δημοτικής Ενότητας Φαναρίου του Δήμου Πάργας και 

περιοχών του Δήμου Πρέβεζας, που επλήγησαν από μια φυσική 

καταστροφή, τον σεισμό της 21ης Μαρτίου 2020, σε ειδικό ποσοστό 

εισαγωγής καθ΄ υπέρβαση του αριθμού των εισακτέων στη Τριτοβάθμια 

Εκπαίδευση;      

   

Ο ερωτών Βουλευτής 

Μπάρκας Κωνσταντίνος 

 




